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Gent.mo Signor 
Sandro Repetto 
Consigliere regionale 
S E D E 

 
e, p.c. Gent.mo Signor 
 Roberto Paccher 
 Presidente del Consiglio regionale 
 S E D E 

 
 
 
OGGETTO: risposta all’interrogazione n. 32/XVI – Fondi pubblici Orchestra Haydn  
 
 
Con riferimento all’interrogazione in oggetto, si comunica quanto segue. 
 
L’art. 7 della legge regionale 16 luglio 2004, n. 1 autorizza la Giunta regionale a finanziare e 
sostenere gli oneri di gestione, nonché ad alimentare il fondo di dotazione della Fondazione 
Haydn. 
 
Con tale disposizione normativa, si è intesa riconoscere l’importanza sociale e culturale della 
Fondazione per l’intero territorio regionale. 
 
Tale rilevanza è assolutamente condivisa e riconosciuta dall’attuale Amministrazione regionale, la 
quale, proprio per queste ragioni – a partire dal 2020 - ha deciso di incrementare il finanziamento 
ordinario annuo a favore della Fondazione, il cui importo passerà da Euro 3.000.000,00 ad Euro 
3.400.000,00. 
 
A tal proposito, evidenzio che il suddetto incremento è stato previsto in sede di approvazione della 
legge regionale di Bilancio 16 dicembre 2019, n. 10 (Bilancio di previsione della Regione autonoma 
Trentino-Alto Adige/Südtirol per gli esercizi finanziari 2020-2022). 
 
 
Cordiali saluti. 
 

 
- Arno Kompatscher - 

firmato digitalmente 
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Herrn 
Sandro Repetto 
Regionalratsabgeordneter 
 

u. z. K. Herrn 
 Roberto Paccher 
 Präsident des Regionalrats 
  

 
 
BETREFF: Antwort auf die Anfrage Nr. 32/XVI – Öffentliche Gelder für das Haydn-Orchester  
 
 
In Bezug auf die oben genannte Anfrage wird Folgendes mitgeteilt: 
 
Die Regionalregierung ist aufgrund des Art. 7 des Regionalgesetzes vom 16. Juli 2004, Nr. 1 
ermächtigt, die Verwaltungsspesen der Stiftung HaydnOrchester zu finanzieren und deren 
Dotationsfonds zu speisen. 
 
Durch diese Bestimmung soll die soziale und kulturelle Relevanz der Stiftung für das ganze 
Regionalgebiet unterstrichen werden, welche auch die aktuelle Regionalregierung durchaus 
anerkennt und würdigt. Gerade aus diesem Grund hat sie nämlich beschlossen, ab dem Jahr 2020 
die ordentliche jährliche Finanzierung zugunsten der Stiftung von 3.000.000,00 Euro auf 
3.400.000,00 Euro anzuheben. 
 
Ich mache diesbezüglich darauf aufmerksam, dass diese Anhebung mit dem Haushaltsgesetz vom 
16. Dezember 2019, Nr. 10 (Haushaltsvoranschlag der Autonomen Region Trentino-Südtirol für die 
Haushaltsjahre 2020-2022) genehmigt wurde. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Arno Kompatscher 

digital signiert 

 
 
Falls dieses Dokument in Papierform übermittelt wird, stellt es die für alle gesetzlichen Wirkungen gültige Kopie 
des elektronischen digital signierten Originals dar, das von dieser Verwaltung erstellt und bei derselben 
aufbewahrt wird (GvD Nr. 82/2005). Die Angabe des Namens der unterzeichnenden Person ersetzt deren 
eigenhändige Unterschrift (Art. 3 GvD Nr. 39/1993). 
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